

Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 10 руб.

среда, 24 ноября 1993 г. № 89 (3334)



«ВЫ НАМ НУЖНЫ», — СКАЗАЛИ В ЧЕРЕПОВЦЕ

С 14 по 16 ноября генеральный директор АО «ОЛКОН» вместе с группой других специалистов комбината находились в Череповце. Понимая, что от итогов переговоров с руководством металлургического комбината будет зависеть очень много, горняки с напряжением ожидали их окончания. Зная из средств массовой информации и из реальной жизни о бедственном положении ЧМК, прогнозы не были радужными. Готовясь к встрече с генеральным директором, я допускала сенсацию: Череповец отказывается от оленегорского концентрата. К счастью, этого не произошло — и даже наоборот.

Вот что рассказал Виктор Васильевич Васин.

ПОВОДОМ для поездки на Череповецкий металлургический комбинат стала нынешняя реальность, понимание того, что нужны дополнительные взаимосогласованные решения, решения нестандартные. Что делать и как жить комбинату в сегодняшних сложнейших условиях — этот вопрос мы, руководство и специалисты, задавали себе перед поезд-

кой, определив свои варианты управления ситуацией. Переговоры с руководством ЧМК сегодня можно считать обнадеживающими. Вместе нам удалось очень подробно обсудить ситуацию с ненормальностями по платежам, ценам на получаемые товары, энергоресурсы, тарифы, выработать ряд определенных дополнительных способов упорядочения рас-

четов между нашими двумя предприятиями. Вкратце суть дела: сейчас долг металлургов Оленегорскому комбинату составляет более 9,5 млрд. рублей — это большая цифра не только для нас, но и для ЧМК. В свою очередь потребители продукции Череповецкого металлургического завода ждали ему 250 млрд. рублей. Сам же он должен в размере 200 миллиардов...

Мы прекрасно понимаем, что даже несмотря на недавно вышедший Указ Президента об упорядочении расчетов и на готовящееся уже длительное время — и это неспроста — решение Совета Министров по механизму его реализации, дело едва ли быстро и в нужном ключе для нас, предприятий, изменится. Кстати, наши специалисты уже сделали принудительные отношения одной из предполагаемых форм расчетов между предприятиями — вексельной и пришли к выводу, что пред-

стоящая жизнь в плане взаиморасчетов может оказаться еще более сложной... Поэтому очевидно: надо искать какие-то другие формы, которые позволили бы нам не потерять производство, а, значит, и сохранить коллектив, обеспечивая его благополучие.

В ПРОЦЕССЕ переговоров мы пришли к обоюдному убеждению — необходимо продолжать, совершенствовать, а в определенной степени и расширять бартерные операции, которые уже имеют свою небольшую историю. Надо использовать и взаимозачеты — как между нами, так и с привлечением других участников. Признавая некоторые неудобства этого метода, не использовать его нам сегодня нельзя.

Сейчас Череповецкий комбинат будет всевозможными способами прорабатывать вопрос производства или, в крайнем случае, сотрудничества в производстве целой гаммы необходимых нам изделий. В частности — Продолжение на 2 стр.

Уполномочены Доложить,

что на прошлой неделе, в среду, отмечался День участкового, точнее, уполномоченного представителя власти на участках, а еще точнее — надзирающей службы при милиции, образованной 17 ноября 1923 года. Об этой дате вспомнили рано через 70 лет. Но, как говорится, лучше поздно, чем никогда... Впервые за многие годы старшим работникам института участковых инспекторов В. И. Реугу, капитану милиции, А. В. Могилевскому, сержанту милиции и В. И. Подольскому, старшему лейтенанту, от управления впу-

тренных дел вручены денежные премии по 100 тысяч рублей каждому. Распорядители торжества местного значения, из ГОВД, душевно поздравили своих участковых, также не забыв о поощрениях и праздничном вечере. Как сообщил нам начальник мончегорских инспекторов, его подчиненных поздравило только руководство Мончегорского ГОВД, выделив особо от личившимся по 20 тысяч рублей. Вниманием УВД они почему-то были обойдены.

С. ВЕТКИНА

Напоминаем участкового инспектора милиции, как «главный специалист» по многим семейным проблемам, ежедневно ведет прием на ул. Горького. И вы можете быть уверены, что обратившись за помощью к своему участковому, вы не прогадаете. А если даже ваши проблемы выйдут за рамки его компетенции, не отчаивайтесь, на ул. Горького вам дадут точный адрес, по которому стоит «пожаловаться». Пишите, звоните, приходите!

7 Д Н Е Й

Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

О ВАУЧЕРАХ НЕ СПРАШИВАЙ, О НИХ ВСЕ СКАЗАНО...

в президентском Указе от 10.01.93 г. за № 7 и в письме госкоммушества АИ-18/463 от 18.01.93 г. Но для тех, кто уже не помнит их содержания, а также, судя по частым обращениям в комитет по госимуществу еще есть, напомним вкратце. Указ касается в основном военнослужащих-переселенцев. Для них последний срок выдачи ваучеров определен до 31 декабря. Письмом госкоммушества выдача ваучеров разрешается гражданским лицам, но только по очень уважительным причинам и тоже пока только до конца года.

А ТЕПЕРЬ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОТЕЛ, НО НЕ УСПЕЛ ВЛОЖИТЬ

«Союз-Гермес» продолжает подписку на акции и ждет оленегорцев во Дворце культуры вместе с их деньгами. Право на приобретение акций «Гермеса» стоит больше, чем скромные сапоги на лимит меху — 60 тысяч, а плата за оформление сертификата чуть дороже бутылки водки. Для тех, кто уже раскошелился, наверное, будет интересно узнать, что «Экспер-инвест», вновь посетивший нас на прошлой неделе, берет за оформление всего 200 рублей. Вернее, брат. Как и в первый свой приезд, господин Яблонко задержался у нас ненадолго, всего на 9 дней.

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ, НО ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНОЙ

Подведены итоги за 10 месяцев. Численность населения с учетом территорий районов, подчиняющихся оленегорской администрации составляет 44,4 тысяч человек. Городское население — 33,9. С прошлого года распространилось с Оленегорском население 847 человек, оставив нам на голову на лучшее. Но что-то никак

не получается. Как жить, если за 10 месяцев произведено продукции товаров народного потребления всего на 1,8 млрд. руб. — 17,9 процента к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Спад производства увеличился на 2,3 процента. В «лидерах» щебеночный завод, ЛТП-2 и ОЗСК.

ТРУДНО И НЕСМЕШНО

В подготовке к выборам появляются все больше сложностей. Основная проблема не столько в финансировании, о котором мы уже упоминали в прошлой «Неделе», сколько в самой организации. В штаб по подготовке и проведению выборов тут ли не каждый день из центра присылают объемные пакеты с дополнениями и изменениями в уже принятые ранее законы и положения о выборах.

ОТДАВАЙ-КА ЗЕМЛЮ НАЗАД!

В городе сегодня работают 36 коммерческих киосков. Учтя, вая, что под частную торговлю заняты еще много стационарных помещений, киосков достаточно и даже слишком. Поэтому в городской администрации сегодня аренду под земельные участки больше не дают. Нынешние владельцы, конечно, могут с облегчением вздохнуть, но не очень глубоко, особенно те из них, кто нарушает условия арендного договора. Земельные участки «грешников» запросто «уйдут» в другие руки, а охотники всегда найдутся.

ОДИН МИЛЛИОН РУБЛЕЙ — И НИКАКИХ ПРОБЛЕМ?

В области образована миграционная служба, где все беженцы отныне должны проходить регистрацию. После чего миграционная служба обязана обеспечить их суммой от 700 тысяч до 1 миллиона рублей, в зависимости от обстоятельств. Ссуда выдается целенаправленно на приобретение или по-

стройку жилья (интересно, какой шаг можно посперить на 1 млн. рублей?). И выдается не наличными. Переводится по безналичному расчету, но не на адрес самого беженца, а на строительную фирму или частное лицо, которое поможет ему с домом: построить ли, продать ли — все одно.

ВЕНЧАНИЕ В ЗАГСе? НА ЭТО СТОИТ ПОСМОТРЕТЬ!

Впервые за всю историю Оленегорска вскоре откроется врата в «священный храм» на Строительной, 6. Временное пристанище оленегорских прихожан сейчас приводится в порядок верующей общиной. И впервые за всю историю России, не побоюсь этого слова, обряд венчания молодожены смогут соблюсти, не выходя из торжественного зала ЗАГСа. Таковы планы на будущее. И чтобы они осуществились, необходимо решить одну небольшую, но очень важную мирскую проблему о местожительстве нашего духовного отца Дмитрия.

КРИМИНАЛ

Закреплено два преступления: кража личного имущества и угон ав-

тобуса. 19 оленегорцев «переночевали» в хедвытрезвителе.

СПОРТ

В воскресенье самым шумным, дымным и «скоростным» местом в городе был парк Горняков. Здесь проводилось традиционное закрытие сезона картингистов. Съехались лучшие из лучших в области. Соревновались островеело, красиво, мощно. Список победителей — по классу, личному и командному зачету мы приведем чуть позже.

ЧТО КАСАЕТСЯ ДОСУГА

Воскресный день начался ярким самобытным фольклорным фестивалем. Желающих отдохнуть во Дворце культуры было видимо-невидно. Гостей повеселило... со всей области. Забросив все дела, специально на праздник приехал представитель муниципалитета шведского города Палла. Почти своим присутствием и кандидат в депутаты Совета Федерации Л. В. Побединская (подробности читайте на 3 стр.).

А ВЕЧЕРОМ

кому посчастливилось попасть в ресторан «Лири», насладились вкусной пищей и обилием профессиональной музыки замечательного оркестра.

Приглашают любителей спорта

СПОРТКОМПЛЕКС АО «ОЛКОН» производит набор детей с 7 лет в платные группы по обучению детей плаванию.

С 1 декабря начинаются занятия в залах, бассейне спорткомплекса АО «ОЛКОН». Приглашаются все желающие. Часы работы: с 8 до 22 часов, выходной — понедельник. Справки по телефону 23-37.

«ВЫ НАМ НУЖНЫ», —

СКАЗАЛИ В ЧЕРЕПОВЦЕ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

шарошечных долот, труб для штанг наших буровых стайков, зубьев для экскаваторов. Потребность в этой продукции у нас очень велика, износ ее большой. Рассматривался также вопрос о возможности производства шаров для измельчения руды, получаемых нами сейчас на Воскресенска, их цена непомерно высока, нужны решения по удешевлению. Кстати, заготовка для шаров Воскресенск поставляет ЧМК. Несмотря на то, что ранее ничего подобного на комбинате не производилось, череповские специалисты берутся поработать над реализацией этих задумок.

Договорились, как избежать проявившихся при осуществлении в текущем году операций по взаимозачетам негативных явлений, и с учетом этого продолжать решать вопросы обеспечения ГОКа углем, дизельным топливом, оборудованием.

Далее, в порядке расширения нашего сотрудничества, было предложено ЧМК поставить нам очень широкий перечень товаров народного потребления, которые устроили бы коллектива горняков: это холодильники, телевизоры, мебель, стиральные машины, эмалированная посуда, печь СВЧ и другие товары. В этом списке много товаров и продовольственной группы. Ведь ЧМК находится в Вологодской области, типично сельскохозяйственном районе, где выпускаются очень многие виды продукции, стоящие на месте по нынешним временам сравнительно недорого.

Руководство комбината отнеслось к нашим инициативам конструктивно,

и решение сейчас принято. Вариант поставки из Череповца товаров народного потребления ценен для нас и тем, что, имея в своем составе достаточно развитый цех торговли, мы несколько облегчим расчеты с нашими трудящимися. При этом оня получат больше возможностей приобрести товары по подешевле — это тоже своего рода дотация, хотя и небольшая, но нужная в это нелегкое время.

В МЕСТЕ с ЧМК мы подробно обсудили планы следующего года. Нынче ГОК поставляет в Череповец около 3 млн. 400 тыс. тонн концентрата. На 94-й год ЧМК запросил 3 млн. 800 тыс. тонн. Мы, в свою очередь, из запланированных к производству 3 млн. 800 тыс. тонн намерены 700—800 тыс. тонн продавать финнам. К тому же продолжаем активно искать возможности расширения экспорта. Ведутся переговоры. Из этого следует, что испрошенный металлургами объем дать не сможем — будет несколько меньше. Но этот факт лишней раз — и убедительно — подтверждает, что Череповец заинтересован в получении нашей продукции. И это несмотря на то, что коллеги сообщали нам довольно грустную информацию: сегодня на плечи доменных печей ЧМК работают только три. Две оставлены надолго, скорее на всю оставшуюся жизнь.

Волею того металлурги сейчас изучают вопрос о выводе из работы еще одной печи. Для нас, конечно, это тревожный симптом потому, что доменные печи — это основные агрегаты ЧМК, использующие наш железорудный концентрат. Учитывая, что сегодня

печи работают на сниженной производительности, мы полагаем, что объемы концентрата, по которым мы в конце концов определимся, будут полностью использованы.

Нными словами, говоря по большому счету, вопроса со сбытом концентрата в объеме определенно производства на будущий год у нас не будет. Этого нельзя сказать о другой проблеме — платежности спроса; она по-прежнему остается невысокой. Будем надеяться на успех мероприятий по бартеру и по взаимозачетам, а также на конструктивность постановлений правительства по механизму реализации решения известного Указа Президе

СЛЕДУЮЩАЯ группа вопросов на переговорах касалась ценовой политики. После довольно активных споров ЧМК согласился с увеличением цены нашего концентрата на 35 процентов. Таким образом стоимость 1 тонны концентрата с ноября составит 17 тысяч 600 рублей.

Отстояв эту цену, мы у себя в акционерном обществе приняли решение в очередной раз увеличить с 1 ноября на 30 процентов тарифные ставки и оклады нашим трудящимся. Спот-степенью в 1,3 раза будут увеличены выплаты дотаций на питание, оздоровление и отпуску, поощрения за непрерывный стаж, появятся выплаты пенсионерам и нашим подшефным организациям (Дом детства «Огонек», СПТУ, ДДУ), получающим сегодня дотации от комбината, произойдет увеличение дотаций на выдачу молока.

От Череповца получено заверение в том, что в ближайшую пару недель нам будет переведено до

двух миллиардов «живых» денег. Рассчитаемся, по мере возможности, с бюджетом, пенсионным фондом. Постараемся частично погасить долги железной дороге, энергетикам, таможне, порту; используем эти деньги и для выплаты заработной платы.

ПОДВОДЯ ИТОГ, хочу сказать, что ситуация на комбинате остается довольно сложной, да она и не может быть иной на общей известном фоне. Тем не менее, мы убедились: Череповец сегодня в большой степени заинтересован в том, чтобы мы остались на плаву.

Вместе с тем эта поездка с особенной остротой показала, что сейчас, как никогда ранее, нам необходимо с большей ответственностью и результативностью заниматься вопросами экономического расширения материально-технических ресурсов. Цены на них растут настолько быстро, что сегодня, например, продажа концентрата на экспорт произойдет без прибыли — только быстрое поступление платежей от потребителя сгладит общую картину.

Нужно решать — и усложнено — вопросы повышения материальной заинтересованности работающих в значительном повышении производительности агрегатов и машин, и прежде всего — экскаваторов, бурстанков, самосвалов и тяговых агрегатов в карьерах, секций на ДОО и других.

Ожидая результативных решений от государственных и правительственных органов, прежде всего нужно самим искать способы поддержания благополучия комбината.

Подготовила Т. ПОПОВИЧ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

УКАЗ

ОБ УТОЧНЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ В 1993 ГОДУ И ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В 1993 ГОДУ

В связи с поступившими на имя Президента Российской Федерации обращениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, в целях обеспечения равных возможностей для всех кандидатов в депутаты и избирательных объединений, а также максимально объективного отражения воли избирателей на выборах Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации 12 декабря 1993 года ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Уточнить Положение о выборах депутатов Государственной Думы в 1993 году, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 1 октября 1993 г. № 1557 «Об утверждении уточненной редакции Положения о выборах депутатов Государственной Думы в 1993 году и внесении изменения и дополнений в Положение о федеральных органах власти на переходный период» («Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации», 1993 г., № 41, ст. 3907) согласно приложению 1.

2. Уточнить Положение о выборах депутатов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в 1993 году, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 11 октября 1993 г. № 1628 «О выборах в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации».

Президент Российской Федерации

Б. ЕЛЬЦИН.

Приложение 1

1. Первое предложение пункта 1 статьи 24 изложить в следующей редакции:

«Избирательное объединение, выдвинувшее общероссийскими списком кандидатов, может из числа кандидатов своего общероссийского списка выдвигать кандидатов в одномандатных избирательных округах по выборам в Государственную Думу».

2. Исключить из подпункта «ж» пункта 1 статьи 37 слова «число голосов, поданных против каждого из кандидатов».

3. Пункт 6 статьи 38 изложить в следующей редакции:

Центральная избирательная комиссия признает выборы по общероссийскому избирательному округу не состоявшимися, если число действительных бюллетеней составляет менее 25 процентов от числа зарегистрированных избирателей. Центральная избирательная комиссия признает выборы по общероссийскому избирательному округу недействительными, если допущены при их проведении нарушения настоящего Положения не позволяющие достоверно установить результаты волеизъявления избирателей».

4. Последний абзац подпункта «з» пункта 2 статьи 39 изложить в следующей редакции:

«признание выборов по избирательному округу недействительными, если общее число действительных бюллетеней менее 25 процентов числа зарегистрированных избирателей».

5. Пункт «а» Методики распределения депутатских мандатов между общероссийскими списками кандидатов изложить в следующей редакции:

«а) сначала подсчитывается сумма голосов, поданных по общероссийскому избирательному округу за общероссийские списки кандидатов тех избирательных объединений, которые в соответствии со статьей 38 настоящего Положения оказались допущенными к распределению мандатов. Эта сумма делится на 225 — число депутатских мандатов, распределяемых по этому округу. Полученный результат есть первое избирательное частное».

6. Последний абзац пункта «в» Методики распределения депутатских мандатов между общероссийскими списками кандидатов дополнить следующим предложением:

«При распределении мандатов внутри списка избирательное частное может не совпадать с первым избирательным частным».

Приложение № 2

1. Изложить первое предложение пункта 2 статьи 20 в следующей редакции:

«Для выдвижения кандидата в избирательном округе по выборам депутатов Совета Федерации требуется, чтобы в его поддержку были собраны подписи избирателей данного округа в количестве не менее 1 процента от общего числа избирателей округа либо собраны не менее 25 тысяч подписей в округах с числом избирателей от 2,5 миллиона до 4 миллионов и не менее 35 тысяч подписей в округах с числом избирателей свыше 4 миллионов».

2. Исключить подпункт «и» пункта 2 статьи 31.

3. Абзац 4 подпункта «з» пункта 2 статьи изложить в следующей редакции:

«признание выборов по избирательному округу недействительными, если общее число действительных бюллетеней менее 25 процентов числа зарегистрированных избирателей».

Акции АО «ОЛКОН»

на денежном аукционе

Фонд имущества Мурманской области сообщает о проведении открытых аукционных торгов (согласно Указу Президента РФ № 1705 от 31.12.92) по продаже пакетов акций 12 акционерных обществ, в том числе акций акционерного общества открытого типа «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» (АО «ОЛКОН»).

Средства платежа — деньги.

Пръем заявок — до 1 декабря 1993 года по адресу: Мурманск, ул. Профсоюзов, 1.

Аукцион состоится 3 декабря 1993 г.

На аукцион выставляется 7 пакетов акций АО «ОЛКОН». Номинальная стоимость 1 акции — 200 руб.

№ пакета	Кол-во акций в пакете шт.	% в уставном капитале	Стартовая цена, руб.	Сумма залога, руб.
1	1043	0,20	1063000	106300
2	1043	0,20	1063000	106300
3	1043	0,20	1063000	106300

4	1043	0,20	1063000	106300
5	1043	0,20	1063000	106300
6	1043	0,20	1063000	106300
7	1044	0,20	1064000	106400

Для участия в денежном аукционе необходимо представить в Фонд имущества Мурманской области следующие документы:

- заявку установленного образца;
- копию платежного документа, подтверждающего внесение залога;
- учредительные документы, заверенные исторически или органом, осуществляющим регистрацию (для юридических лиц).

На каждый пакет подается отдельная заявка.

Форма оплаты — единовременная.

Получить подробную информацию об условиях аукциона и ознакомиться с материалами можно в Фонде имущества Мурманской области по адресам:

г. Мурманск, ул. Профсоюзов, 1, тел. 5-33-38.

г. Оленегорск, Ленинградский пр., 2, управление АО «ОЛКОН», комн. 34, тел. 5-51-84.

«Здесь русский дух, здесь Русью пахнет»

Объявляя «Большой фестиваль», городское управление культуры еще не знало, что выступить на нем смогут не все желающие.

Как только в области прослышали о готовящемся празднике, в отдел посыпались заявки. Отказать языки не поворачивался и все же последние из них пришлось отложить — и у большого фестиваля есть свои рамки. А они 21 ноября и так «трещали» по всем углам оленегорского Дворца культуры.

В фойе, на атаках, в лось что-то совсем уж выставочном зале, в каждом кабинете витал русский дух, завораживая блистательными нарядами и голосами его обладателей. Еще не прозвучал первый звонок на главный концерт, а праздник уже начался. Антеры студии «Стерх» всего за 50 рублей предлагали сыграть с ними на точность попадания в «тысячу», вернее, в мишень под тысячной бумажкой, которая в случае выигрыша автоматически становилась призом победителю. «Играй, гармонь», мончегорский фольклорный коллектив распевался и ходил «Барыней» так, что ноги с первого этажа сами несли наверх. А там — в задорную песню нежно вливалась инструментальная пьеса, докосившаяся откуда-то из дальнего угла. Работали все творческие площадки. Все смешалось. И это было здорово!

Веселая толпа возбужденных артистов, готовящихся к «состязанию» на главной сцене, масса зрителей, искавших и не находивших свободные места в большом зале, — все говорило о том, что в этот день скучать никому не придется. И если среди зрителей и затесались скептики, то оставались они таковыми недолго. «Большой фестиваль» буквально оглушил талантами. Открывала двухчасовую программу «Оленегорочка». И дальше нача-

тельно, они с серьезным видом исправляли погрешности в танце.

— Русские свадьбы без баяна не играют. — пропела им вслед Людмила Осипова, солистка «Оленегорочки». А без мастерства воспитанников школы искусства, видимо, не обходится ни один концерт в п. Высокий. На фестивале школа приехала почти в полном составе. — очень способных скрипачей, домристов и балалаечников Наталью Мореву, художественный руководитель «Оленегорочки» спела «Волгу-реченьку», и душа готова была следовать за ее песней на бескрайние просторы великой земли русской.

Юные ксилофонисты стойко выдержав испытания наравне с профессионалами, тоже были награждены дипломами, не смолкавшими уже в течение часа Трио «Серебряночка» продемонстрировала особенный стиль пения из Протоков — бойкий, темпераментный, ироничный — под стать его репертуару.

А между тем антеры студии «Стерх» замешали некий сюрприз и в то время, когда умиротворенный задумчивыми мелодиями зал настроился на лирическую волну, в него выпалила пушка Шуткой, конечно. Одеяно, прокатившись по рядам смех очень походил на нервный. Но это был не последний сюрприз Ведущий объявил о любительско-гармонисте, который решил участвовать в фестивале. Петр Поводов, бывший машинист электровоза ЖДЦ мастерски сыграл, а подпека ему Елена Иванова (к сожалению, фамилию узнать не удалось) тоже бывшая железнодорожница, участница Великой Отечественной. За смелость гармониста и лихие задорные частушки импровизирован-

ному дуэту подарены на память сувениры.

Ждали на фестивале шведский фольклорный ансамбль, но как выяснилось, произошла накладка с визой. Какое-то там условие он не выполнил. Так что не мы одни страдаем от бюрократии. Жаль, но может быть, Ханс Ойяр, представитель муниципалитета города-побратима Паллы, гость фестиваля, поделится своими впечатлениями по возвращении домой. Так же, как он поделится в конце фестиваля с оленегорским зрителем. Ханса Ойяра фестиваль поразил, и теперь он очень сожалеет, что не знает русского языка. Тем не менее, ему кажется, что он понимает, в чем поется в наших народных песнях.

Действительно, совсем трудно понять, когда «Забайушка», фольклорный ансамбль из поселка Титан, сопровождал свою песню активными действиями, выткнув из зала молодого человека и заставил-таки сыграть в «подушечку пуховую». Старинная забава не могла не понравиться отважному герою, когда «Забайушка» усадила его на подушку и подставила обе щеки для поцелуев.

Сборная команда «Подпалка» из Мончегорска с обилием юмора и не очень, еще раз доказала, что не зря этот ансамбль любят не только в нашей области, но и далеко за ее пределами.

И еще. Очень часто у хороших актеров плохое сопровождение. Музыкальному сопровождению на нашем фестивале могла бы позавидовать любая знаменитость. Bravo! — оркестру народных инструментов. Bravo! — всем, кто пришел на этот фестиваль и не остался равнодушным к русской культуре, к ее талантам. С. ХОМУТОВА.

ВОПРОС — ОТВЕТ

В вашей газете за 3 ноября было написано, что поступила официальная телеграмма об обеспечении финансирования выборов за счет местных бюджетов.

Деньги местных бюджетов израсходуют на выборы, а кто может дать гарантию, что через несколько месяцев Совет Федерации и Государственная Дума не будут расстреляны в упор из танков?

ПЕТУХОВА.

Увы, редакция не смогла найти в городе никого, кто мог бы дать подобную рода гарантии. В городских структурах власти уволяют лишь ято, что федеральные власти сдержат свое первое слово (как известно, оно дороже второго) и возместят расходы на выборную кампанию еще до конца текущего года. Авось, так и будет.

Какие льготы предоставляются репрессированным и их детям? У кого можно узнать?

А. НИКИТИН.

Закон о льготах родственникам репрессированных, а впоследствии — реабилитированных, сейчас отправлен на доработку до 1 января 1994 года.

Что насчет самих бывших репрессированных граждан, то льготы распространяются в основном на тех, кто имеет инвалидность или является пенсионером.

Им предоставляются льготы в первоочередном получении путевок для санаторно-курортного лечения. Внеочередное оказание медицинской и санитарио-лекарственной помощи по рецептам врача на 50%.

Бесплатное обеспечение автомобилем класса ЗАЗ-968М, при наличии соответствующих медицинских показаний.

Бесплатный проезд всеми видами городского пассажирского транспорта, кроме такси. А также транспортом общего пользования в сельской местности в пределах района проживания.

Бесплатный проезд туда и обратно 1 раз в год железнодорожным транспортом.

Снижение оплаты за жилищно-коммунальные услуги на 50% в пределах норм, предусмотренных законодательством.

Первоочередная установка телефона.

Первоочередное уступление в саловодческие общества и строительно-жилищные кооперативы. Первоочередной прием в дома-интернаты для престарелых инвалидов, проживание в них на полном государственном обеспечении не менее 20% назначенных пенсий.

Бесплатное протелирование и ремонт зубных протезов (за исключением, изготовленных из драгметаллов).

Льготное обеспечение продовольственными и промышленными товарами.

Репрессированные лица имеют право на получение бесплатной консультации у адвоката, по вопросам, связанным с реабилитацией.

О. СИНЯКОВА,

начальник бюро наблюдения и регистрации цен и тарифов.

Оленегорский механический завод объявляет

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации «Об особенностях акционирования и приватизации Российского государственного концерна по производству цветных и драгоценных металлов «Норильский никель» № 1017 от 30.06.93 г. Норильский горно-металлургический комбинат, комбинат «Североникель», комбинат «Исчеганникель», Оленегорский механический завод, институт «Гипроникель», Красноярский завод цветных и драгоценных металлов проводят регистрацию бывших работников всех своих подразделений для участия их в процессе приватизации:

— выработавших на них трудовой стаж не менее десяти лет (для мужчин) и семи лет шести месяцев (для женщин) и уволенных по собственному желанию, по сокращению численности или штатов.

— уволенных по сокращению численности или штатов после 1.01.92 г. и зарегистрированных в качестве безработных;

— пенсионеров, оформивших пенсию на этих предприятиях.

— имеющих право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на прежнюю работу (уволенные в связи с призывом в армию, избранием на выборные должности, с направлением на учебу и направленными в заграничные командировки).

Просим указанных категории лиц, не обращающихся ранее, срочно направить в отделы кадров по прежнему месту работы:

— заявление на участие в приватизации концерна «Норильский никель» с указанием полного адреса, паспортных данных;

— копию трудовой книжки.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

В целях пополнения доходной части республиканского бюджета Российской Федерации на 1993 год и обеспечения финансирования ряда важнейших защищенных статей бюджета, в первую очередь пенсий, стипендий, государственных пособий, других социальных и компенсационных выплат населению, расходов по фонду социальной поддержки северян Президент Российской Федерации Указом от 27.10.93 г. № 1773 «О проведении налоговой амнистии в 1993 г.» постановил:

1. Провести в Российской Федерации в период с момента опубликования Указа Президента Российской Федерации от 27 октября 1993 года № 1773 и до 30 ноября 1993 года включительно налоговую амнистию.

2. Установить, что предприятия, учреждения и организации, а также физические лица, осуществлявшие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, объявившие до 30 ноября 1993 г. включительно, о своих неуплаченных налогах и налоговых платежах за 1993 г. и предшествующие годы и внесшие их в тот же срок в республиканский бюджет Российской Федерации в полном объеме, освобождаются от применения санкций, предусмотренных налоговым законодательством Российской Федерации.

3. В случаях выявления после 30 ноября 1993 года сокрытых от налогообложения доходов предприятий, учреждений, организаций, а также физическими лицами, осуществляющими

предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, органам Государственной налоговой службы Российской Федерации взыскивать штрафы в размере, превышающем в 3 раза размеры штрафов, установленные пунктом 1 статьи 13 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

4. Банкам и кредитным учреждениям независимо от организационно-правовых форм собственности с момента опубликования Указа Президента Российской Федерации от 27 октября и до 31 января 1994 года включительно представлять в 3-дневный срок после получения запросов Государственной налоговой службы Российской Федерации и ее территориальных органов необходимые сведения о наличии счетов предприятий, учреждений и организаций.

В случаях отказа или уклонения банка или кредитного учреждения от представления указанных сведений, либо представления недостоверных сведений, Центральный банк Российской Федерации по ходатайству Государственной налоговой службы Российской Федерации имеет право отказать в установленном порядке выданную указанному банку или кредитному учреждению лицензию на проведение банковских операций.

5. Указ вступил в силу с момента опубликования в Центральных органах печати, то есть с 02.11.93 г.

ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ СТЕКЛОТАРЫ
(Бердина, 11)

предлагает в широком выборе мебель:

- ⊙ стенка «Калевала» большая 680000 руб.
- ⊙ стенка «Калевала» маленькая 400000 руб.
- ⊙ стенка «Кантеле-5» 570000 руб.
- ⊙ набор мягкой мебели «Вологда» 380000 руб.
- ⊙ набор мягкой мебели «Ручеек» 450000 руб.
- ⊙ набор мягкой мебели «Ранта» 450000 руб.
- ⊙ кровать 2-спальная 140000 руб.
- ⊙ тахта 2-спальная 150000 руб.
- ⊙ кровать 1,5-спальная 120000 руб.
- ⊙ кресло-кровать 120000 руб.
- ⊙ стол журнальные от 20 до 30 тыс. руб.
- ⊙ стол кухонный с 4-мя табуретами 36000 руб.
- ⊙ кровати детские от 50 до 60 тысяч рублей
- ⊙ раскладушки 5000 руб.
- ⊙ стиральные машины «Волжанка» 80000 руб.

Время работы: с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, суббота с 11 до 16 часов, выходной — воскресенье.
Мы рады обслужить вас в нашем магазине.

Магазины ТОО

«АВТОРИТЕТ»

(фойе ресторана «Лиры»)

предлагает новые цветные телевизоры «ВЕСНА-51 ЦТ» 4-го поколения, пал-секем, цена 350000 руб.

Время работы: с 11 до 19 часов.
Справки по тел. 31-21.

СТОЛОВАЯ № 2

«МЕЧТА» ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ БУФЕТ. В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ КОНДИТЕРСКИЕ, БУЛОЧНЫЕ И МЯСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. РАЗНООБРАЗНЫЕ ЛИКЕРЫ. ВРЕМЯ РАБОТЫ: С 8 ДО 20 ЧАСОВ.

♦ МАГАЗИНЫ ПКП «МЕТАЛЛОКОМПЛЕКТ»

(Парковая, 9)

имеют в продаже широкий выбор тканей для пальто и тонкосуконных костюмных (экспортная партия).

♦ Ателье «СИЛУЭТ»

принимает заказы на пошив женского пальто, костюма, платья, брюк.
Срок исполнения заказов сокращен до 20 дней.

♦ Телеателье «ЭКРАН» (Парковая, 7)

продает и производит установку кинескопов марок 61-ЛК 4Ц, 61 ЛК 5Ц с гарантией завода-изготовителя. Цены на кинескопы ниже рыночных на 30%.

ВНИМАНИЮ предприятий, учреждений, организаций и иных хозяйственных субъектов, являющихся плательщиками страховых взносов.

Мончегорский филиал территориального фонда обязательного медицинского страхования, руководствуясь инструкцией «О порядке взимания и учета страховых взносов на обязательное медицинское страхование», утвержденной постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации от 11 октября 1993 года № 1018, **СООБЩАЕТ:**

Платежи страховых взносов подлежат обязательной регистрации в филиале территориального фонда обязательного медицинского страхования.

Регистрация проводится по адресу: г. Оленегорск, ул. Мурманская, 5, каб. 8, 3 этаж (управление АОТ «Оленегорскстрой»).

За отказ от регистрации в качестве плательщика страховых взносов взыскивается штраф в размере 10 процентов, причитающихся к уплате сумм страховых взносов.

ПРЕДПРИЯТИЕ «ОЗИС» СРОЧНО ПРОДАЕТ:

— экскаватор «Беларусь», — продуктовый фургон ГАЗ-52.

— автокран КС 2561 на базе ЗИЛ 130. Возможно переоборудование автокрана под бортовой ЗИЛ 120.

За справками обращаться по адресу: Южная, 4, тел. 48-07, 40-16.

ИЧП «Владимир» прекращает свою деятельность.



Акционерный инвестиционно-коммерческий банк

„АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК“

ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ БАНКА!

Арктикпромстройбанк произвел очередное повышение процентных ставок по вкладам.

С 1 ноября 1993 года банк и его филиалы выплачивают: по вкладам «до востребования» — 90 процентов годовых; по срочным вкладам:

- от 1 до 50 тыс. рублей — 125 процентов годовых,
- от 50 до 100 тыс. рублей — 135 процентов годовых,
- от 100 до 500 тыс. рублей — 165 процентов годовых,
- от 500 до 1 миллиона рублей — 175 процентов годовых,
- от 1 миллиона рублей и более — 190 процентов годовых.

Каждые три месяца производится начисление процентов не только на Ваш срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем квартале.

По истечении 3-х месяцев Вы в любое время можете воспользоваться своими сбережениями.

По востребованию срочного вклада ранее 3-х месяцев начисляется 90% годовых.

Открыть вклад можно безналичным перечислением заработной платы по заявлению в бухгалтерию Вашего предприятия или наличными деньгами.

Внесенные ранее вклады не требуют переоформления, процентная ставка увеличивается автоматически.

МЫ БУДЕМ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС ВКЛАДЧИКАМИ НАШЕГО БАНКА!

Наши адреса:

Ленинградский пр., 7, тел. 30-20;

Ленинградский пр., 4, тел. 5-55-40;

Строительная, 10, тел. 21-88;

пос. Высокий, ул. Гвардейская, 8, тел. 31-25.



Впервые в Оленегорск приезжает Апостол Новоапостольской церкви РАЙНХОЛЬД СКИЛКА

для проведения **БОГОСЛУЖЕНИЯ,**

которое пройдет во Дворце культуры

24 ноября в 19 часов.

Сердечно приглашаем всех жителей Оленегорска!

ПРОПАЛА СОБАКА

породы колли собольного окраса (рыжий, приближенный к коричневому), кобель, высокий, вост чуть западает на бок. Убедительная просьба вернуть собаку хозяевам за вознаграждение по адресу: Пионерская, 6, кв. 52 (тел. 26-06 или 47-91)

МЕНЯЮ

2-комн. кв. в девятиэтажном доме на две 1-комн. квартиры, или на 2-комн. и 1-комн. по договоренности. Тел. 60-59.

КУПЛЮ

1-комн. кв. Обращаться: Ленинградский, 7, кв. 98.

КУПЛЮ

2-комн. кв. улучшенной планировки в кирпичном доме. 1 этаж и выше 5-го не предлагать, или МЕНЯЮ

2-комн. кв. в панельном доме по договоренности. Звонить: тел. 22-75 с 10 до 18 час.

ПРОДАМ

гараж (ст. Оленья), мотоцикл «Урала». Обращаться: Южная, 5, кв. 170, тел. 61-25.

УСЛУГИ

Ремонт, замена пружин, перетягивание мягкой мебели (габелен имеются). Звонить 5-66-58 с 15 до 16-30, кроме пятницы, субботы, воскресенье.

установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 20.

Роспись под дерево ремонт цветных телевизоров, подключение видеомониторов, установка декодеров, мужские модели одежды из кожи, замши. Материал заказчика. Тел. 44-38.

Роспись под дерево масляными красками на лаке любых тонов стен, мебели. Тел. 44-38.

новке декодеров. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 45-68, 25-70.

подключение компьютеров, видеомониторов, установка декодеров. Тел. 25-70.

ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 31-86.

Перешиваю, комбиную одежду из кожи, замши. Материал заказчика. Тел. 44-38.

Роспись под дерево масляными красками на лаке любых тонов стен, мебели. Тел. 44-38.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективам УВД, ОМСЧ, друзьям, близким, знакомым в организации похороны нашего дорогого сына, брата, отца **ПОСПЕЕВА Александра Николаевича** Родные.

Коллектив железнодорожного вокзала выражает соболезнования Нечуевой Л. А. в связи с трагической гибелью сына Юрия.

СКОРО, ОЧЕНЬ СКОРО НАСТУПИТ НОВЫЙ ГОД!

Согласно всем приметам, от того, как мы его встретим, будет зависеть наше настроение на целый год.

Дворец культуры АО «ОЛКОН» предлагает предприятиям, организациям, школам города заранее позаботиться о детях, сделать заявку на проведение новогоднего театрализованного представления «КАРНАВАЛ УЛЫБОК», в программе которого спектакль «Снегурочка» приглашает, традиционный хоровод вокруг елки.

Заявки принимаются ежедневно до 10 декабря с 14 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, телефон для справок 23-02.

ИЗДАТЕЛЬ
ГАЗЕТА

Издание 62647

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОВОГАТНИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

Вся содержащаяся в объявлениях информация является отчетливо. Все статьи и рекламные объявления.

РЕДАКТОР А. Н. ЗАЯЧЕНКО

АДРЕС: А19 17, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 3 этаж
Тел. 5-52.36; 4-14.41.